

枣庄市住房和城乡建设局

枣庄市住房和城乡建设局 关于开展农村冬季取暖安全隐患排查整治 的紧急通知

各区（市）住房城乡建设局，枣庄高新区建设局：

12月15日，菏泽市巨野县大义镇程庄村一农户屋内烧玉米芯取暖发生一氧化碳中毒，造成6人死亡。石爱作代市长在龚正省长有关批示件上做出专门批示，要求各级各部门认真抓好落实，加强宣传引导，提高全社会安全防护能力，深入开展冬季取暖安全隐患排查整治，确保人民群众生命财产安全。为贯彻落实省、市主要领导批示精神，吸取事故教育，确保农村冬季取暖安全，现就抓好农村冬季取暖安全隐患排查整治通知如下：

一、高度重视农村冬季取暖安全工作

进入冬季以后，农村冬季取暖特别是农户在室内采用木炭或煤炭取暖，因室内空间狭窄，通风不畅，木炭或煤炭燃烧不充分，造成室内一氧化碳聚集，极易发生一氧化碳中毒事故。各级住建部门要高度重视农村取暖安全工作，严格履行行业安全监管职责，全面摸排影响农村冬季取暖安全的风险有害因素，坚决遏制农村冬季取暖中毒事故发生。

二、严密组织农村冬季取暖安全隐患排查整治

各区（市）要立即组织各镇街开展农村冬季取暖安全隐患排查整治，充分发挥村镇规划建设管理办公室、村“两委”、安全网格员等作用，以村庄、农村新型社区为重点，逐村逐户进行拉网式排查，对发现存在的安全隐患建立整改台账、明确整改措施和完成时限，确保消除农村冬季取暖安全隐患。对2018年农村地区清洁取暖建设项目中气代煤、电代煤的农户要加强取暖设施安全使用培训，加大安全巡查力度，确保维护、处置到位。对采用清洁煤、土暖气等方法取暖的农户要重点排查，加大夜间检查密度，特别是在下雪、骤冷、大风降温等极端天气发生前，是及时开展全覆盖入户安全检查，做好安全提醒工作，防范取暖中毒事故。

三、扎实开展农村冬季取暖安全宣传教育

各区（市）要广泛利用广播、微信、乡村集市、文化大院、党员群众活动室、农家书屋、文体活动室等媒介及场所，宣传安全取暖常识，剖析典型事故案例，播发提示警示信息、普及应急处置知识。要印制农村冬季取暖安全知识明白纸，免费发放到每家每户，让广大农户熟悉掌握冬季取暖安全知识和防范措施。

四、大力提升农村冬季取暖应急处置能力

各区（市）要因地制宜制定农村冬季取暖应急预案，明确重点对象、处置措施、责任人员，设置应急电话并确保畅通，建立与卫生医疗机构等其他单位部门的有效沟通渠道，全力提高应对突发事件的能力和水平。

各区（市）、枣庄高新区要认真抓好农村冬季取暖安全隐患排查整治工作，确保农户安全取暖越冬，并将有关情况形成材料于12月23日12时前书面盖章后报送市住建局，同时报送电子版。市住建局近日将组织人员深入各区（市）、镇村、农户进行农村冬季取暖安全隐患排查，到各区（市）时间另行电话通知。

电话：8665581，8661236

邮箱：czjsk-zzzj@zz.shandong.cn

